



OUARTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D.ª Carmen Velasco Bergel Viuda del Sr. D. Lorenzo Barrionuevo Córdoba QUE FALLECIÓ EL DIA 7 DE MARZO DE 1924

Todas las misas que se apliquen el día 6 del corriente en la Real Iglesia de San Pablo, al aniversario solemne y misas que se celebren el día 7 en la parroquia del Salvador e iglesia de Padres Capuchinos...

Del Magisterio

Se han posesionado el maestro interino de la 1.ª escuela de Villanueva del Rey don Antonio L. Pérez Luque, y de la n.º 2 de Almodóvar de Río don Juan Borrego Rincón.

La Dirección general devuelve una instancia de doña María de la Encarnación Lázaro del Pino, maestra de Rivera Alta (Puente Jenil), en la que solicita pasar al primer escalón...

En la «Gaceta» del 4 se continúa la relación de los opositores a escuelas de 3,500 pesetas, figurando de esta provincia don Juan P. Muñoz Rivera, don Juan M. Muñoz Pérez...

Notas de la provincia

HURTO DE TRAVIESAS De la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya hurtaron cinco traviesas de vía estrecha. Practicadas gestiones dieron por resultado detener a los jóvenes Mariano Loro Calvo, José Gallego Sánchez y Rafael Sánchez Jiménez...

EXPLOSIÓN E INCENDIO En una fábrica de aceites de orujo que el señor Marqués de Guadalet posee en las afueras de Bujalance, hubo un escape de gases de sulfuro al destapar un extractor...

Los obreros de la citada fábrica Juan Zamora Cespedosa, José Olalla García y Tomás Cerezo García, sufrieron quemaduras de 2.º grado y magullamiento, siendo trasladados al Hospital de San Juan de Dios de aquella ciudad.

Se solicitó del Ayuntamiento la bomba extintora, con la que se consiguió localizar el siniestro.

DETENIDO Lo ha sido en Fuente Obejuna Francisco Redondo Rodríguez, que fue sorprendido hurtando leña en la finca «Cerro Gordo», de aquel término.

CONTRATISTAS

Encontrareis las mejores condiciones en trabajos de fundición y Calderería en

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez-Sagrera-Ingenieros PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.-Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venzald

JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Administró el sacramento el párroco de la citada Iglesia don Sebastián Oropesa...

Creía que no. Creía que mientras la joya de la casa, la Mezquita, no tenga aduinadas las calles que la circundan...

Los numerosos invitados al acto fueron galantemente obsequiados. Enviarnos nuestra felicitación más cumplida a los padres y padrinos de la nueva cristiana.

—Pasado mañana día de Santo Tomás de Aquino, en la parroquia de San Mateo de Villanueva del Duque, recibirán la bendición nupcial la encantadora señorita Amalia Carvajal Arrieta...

—Llegó de Cáceres con su familia el jefe de negociados de Hacienda don Enrique Pancerbo.

—Hoy ha fallecido en esta capital doña Dolores Molina Lubián, madre política del gran Rafael Guerra (Guerrita).

La difunta era muy estimada de cuantas personas la trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

El funeral se celebrará mañana a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Nicolás.

A sus hijos en especial D.ª Dolores Sánchez de Guerra Bejarano, nietos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame, por pérdida tan irreparable.

¿SON CARAS?

Colchas de Seda a ptas. 14 tamaño de matrimonio.

Colchas de Seda a ptas. 20 tamaño de matrimonio.

Colchas de Seda a ptas. 23 tamaño de matrimonio.

ZAFRA POLO, María Cristina, 19 CORDOBA

El Hotel Municipal

Sr. Director del DEFENSOR. Yo, infeliz, en paz vivía, preocupado con otros trabajos y ya casi olvidado de la campaña sostenida contra el Hotel Municipal.

La noticia de las cartas por V. recibidas, unas felicitándome, otras inquiriendo mi nombre, y todas alentándome para proseguir la campaña, no fueron bastante para reanudar esta.

Estaba en el alto del camino, que decía en mi último artículo y en espera de que las razones por mi expuestas y defendidas, las rebatiese alguien defendiendo el absurdo proyecto del Hotel Municipal.

En ese alto continuaba, no convencido de la necesidad y la urgencia del paseo circular de la Victoria y de los gastos que va ocasionando ese paraje.

Veía yo como se destruya aquel paseo en alto que se construyó hace poco, ignoro con qué fines, y veía como se arrancaban plantas de los jardines en sus inmediaciones y no me sabía explicar esto.

Luego me dijeron que se trataba de una pérgola.

Me quedé peor que antes. Yo no sabía qué era una pérgola. En castellano no existe esa palabra. Pérgola no conozco más que un teatro que existe en Florencia.

Me lo han explicado enseguida. Pérgola es una cosa para que se destaque una estatua del Duque de Rivas. La palabra no será castellana pero la construcción cuesta más que el adquinado de una calle de las nuestras que están faltas de ello: 185.979 pesetas con 11 céntimos y eso que ha habido una baja de cerca de 34.000 pesetas.

Pero es posible me decía ya que solo para que se destaque una estatua se gasten más de 37.000 duros?

Sí, sí, me dijeron. La Victoria dará con los millones del presupuesto extraordinario. Un millón 32.900 pesetas costará el pavimento del paseo circular, lado Este y Avenida de Cervantes.

47.000 pesetas el desagüe del paseo y un puñado de millones el Hotel Municipal. Pero hay quien defiende ese proyecto después de la respuesta a Lizardo Povedal, y de que nadie ha

dicho nada que demuestre la necesidad o conveniencia de ese Hotel.

Creía que no. Creía que mientras la joya de la casa, la Mezquita, no tenga aduinadas las calles que la circundan, y las calles que a ella conducen al turista, no debía pensarse ni en Paseo circular de la Victoria ni en Hotel. Mientras los barrios de Santa Marina y de San Lorenzo y de Santiago y de San Pedro y de San Basilio, y todos los extremos de Córdoba se hallen en el deplorable estado que el Campo de la Verdad, por ejemplo, no podremos permitirnos esos lujos.

Pero cuando yo me formaba estos juicios no contaba que iban a darme una respuesta en Sevilla. De Sevilla ha venido la respuesta en forma de alientos que el alcalde sevillano a los postres del primer banquete celebrado en el Hotel Alfonso XIII, ha dado a los mantenedores de esa idea.

El alcalde de Sevilla ha dicho que haciendo el Hotel Municipal se servirá de la forma más eficaz y moderna al desarrollo progresivo y colectivo de Córdoba.

Perdóneme el señor alcalde de Sevilla que discrepe de su opinión. Modestamente, cual corresponde a mi persona, tengo que discrepar en absoluto de sus ideas. El desarrollo progresivo y colectivo de una ciudad no se sirve con un hotel para cien huéspedes, ni cien huéspedes pueden ser eficaz apoyo para que una ciudad prospere, máxime si esos cien huéspedes cuestan a la ciudad cinco millones de pesetas nominales que con el cuadro de amortización suben a 15.035.000 pesetas efectivas.

No, el Hotel Municipal no debe hacerse. Córdoba, entendiéndose bien, toda la Córdoba que labora y se preocupa del mañana, no quiere el hotel. De él o tengo pruebas abundantes y si alguien duda de mi afirmación que abra un plebiscito verdad.

Que en todos y en cada uno de los casinos y corporaciones se coloquen pliegos de firmas explicando lo que es el Hotel y lo que ha de costar a Córdoba y que firmen por el Hotel o contra el Hotel quienes quieran. Cuál sería el resultado del plebiscito?

En una votación secreta y votación verdad, tenemos la seguridad de que los votantes no llegarían a una docena que quisieran el Hotel con sus suceselas. La población se ha declarado en contra, francamente en contra. No hay Peña de Industriales, de comerciantes, de personas letradas, que quiera el Hotel que a nadie beneficia y ha de perjudicar los intereses de Córdoba.

Además estos hoteles que no sirven ni al interés general de la ciudad, ni al colectivo, no son, no pueden ser negocio.

Ahi está el Hotel «Príncipe de Asturias», de Málaga, admirable, magnífico, pero es gran negocio? Cuánto tiempo permanece abierto al año?

A esta propósito es conveniente recordar el criterio del alcalde de Granada. Este señor, cuya opinión recogí y publiqué en estas columnas, señalaba en su escrito los defectos, los perjuicios, los inconvenientes de un Hotel del tipo del que pretende hacerse en Córdoba.

Entre ambas opiniones prefiero la del alcalde de Granada, opinión razonada, estudiada, rechazando la paternidad para el Ayuntamiento granadino de un hotel de esta clase.

La del alcalde de Sevilla es una opinión de mera cortesía.

Con toda esta cortesía la recojo para decir que no me convence y que entre ambas a la de Granada me atengo porque así creo servir mejor los intereses de Córdoba y de mis convencidos.

U. V. DE C. INDUSTRIAL

BALOMPIÉ

EL PARTIDO DE AYER Buen recuerdo había dejado el equipo de Río Tinto las veces que actuó en Córdoba. Y la directiva del Real Córdoba Sporting Club, en su ferviente deseo de fomentar la afición y de enfrentar su equipo con equipos potentes y de fama, contrató al Río Tinto F. C., creyendo que con ello la afición quedaría satisfecha.

Pero el equipo que vino a enfrentarse ayer con los realistas, no era, ni con mucho, aquel equipo que tan bien colocó su pabellón en nuestra capital otras ocasiones. El equipo de ayer no era ni un asomo siquiera del Río Tinto antiguo.

No hay derecho a venir un día por cobrar unas pesetas, sin mirar para nada que rebajan el nombre de un club que aquí gozaba de gran fama.

No culpamos de la calidad del equipo visitante a los directivos del Sporting, pues todos sabemos que lo que ellos querían traer a esta, era aquel equipo antiguo del mismo nombre que tan buenas actuaciones había tenido.

Cúlpese del desastre de ayer a la directiva del Río Tinto, por haber mandado un equipo cuyo fracaso ha rebajado en gran parte la fama de que antes gozaba.

Ayer jugó el Sporting solo, porque su adversario no dió sensación de peligro más que en el cuarto de hora primero del encuentro, en que supo atacar con furia y detener la acometividad de su contrario. Toda la tarde estuvo embotellado y su fuerte cañonazo, no siendo perforada una veintena de veces por la indecisión de los delanteros locales y por su guasa y desgane de marcar más. Con todo se vió batida nueve veces, después de un tanto anulado y un penalty perdonado.

El equipo local jugó ayer bien, muy bien. Gil en el centro medio estuvo muy bien repartiendo y cortando juego, y Muesel que jugaba por vez primera en el equipo realista de inferior derecha, estuvo también muy bien. Pero no queremos hablar de ellos ni juzgarlos hasta tanto no los veamos con un equipo fuerte y los veamos actuar en forma digna de que se les dedique un comentario.

Porque ayer pegó solo y esto nos evitó emitir juicios sobre ellos.

Los de Río Tinto apenas dieron en todo el día señales de vida. No se puede jugar peor.

Y no queremos hablar más de los equipos que ayer jugaron en el Stadium América.

El arbitraje fué impecable a cargo del señor Jimena que en todo momento supo castigar las faltas aún más insignificantes.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente: Río Tinto F. C. Delgado; Oliva y Mincets; Flores, Fernández y González; Domínguez, Jiménez, Macías, Ruiz y Anaya. Y por los locales: Pérez; Tejado y Rodríguez; Priego, Gil y Pepillo; Morillo. Múret, Morelo, Morenito y Villar.

Y hasta el domingo próximo en que según referencias nos visitará o la Balompéica Linense o el Málaga F. C., con lo que la afición puede quedar satisfecha.

A. F. C.

NOTICIAS

EJERCICIOS

Ayer mañana terminaron en San Hipólito los ejercicios espirituales para señoras y señoritas. Los ha dado el R. P. Diego Navarro, S. J. El acto de la comunión resultó hermosísimo y edificante. Fueron más de 200 las comulgantes.

EL GOBERNADOR CIVIL

En el rápido de esta noche ha regresado de Madrid el Gobernador Civil de la provincia, don Antonio Almagro.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos a los suscriptores de Córdoba que en el mismo día en que noten una falta en la repartición lo avisen para ponerla el oportuno remedio.

ACCIDENTE

En el Garaje Ford el chófer Enrique Aguilar Gómez fué aprisionado por un auto contra la pared y sufrió erosiones y contusiones en la cara interna de la pierna izquierda, siendo curado en la Casa de Socorro.

POSESIÓN

El nuevo Director del Banco de España en atento B. L. M. nos participa que en el día de hoy ha tomado posesión del cargo de Director de esta Sucursal para el que ha sido nombrado por el Consejo General del Establecimiento.

Quedamos muy reconocidos a don Victorino Ferrer González por su ofrecimiento.

HUEVOS MAEZO

Consumo en Diciembre porque los conservo con PREPARADO RAMOS; gasto abundante, no tiro malos y salgo barato, un kilo para 2000 huevos 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Francisco Torquemada Ramos, por maltratar al chófer Antonio Ruiz Castilla; el subdito checoslovaco Madunir Liersk, por escándalo; José Torronteras Berrral, por intentar quitar el machete a unos soldados de Artillería, para agre-

dir a un sujeto conocido por el Tortolita.

RIÑA

En la calle Tomás Conde rieron Antonio Morales Panadero y José López Ga ván. Aquel agredió a éste con una llave y le produjo una herida en el pabelón de la oreja izquierda.

ROBO EN UN BAR

En un bar situado en la casa número 15 de la calle Claudio Marcelo, penetraron unos ladrones durante la madrugada, y se llevaron 21'25 pesetas que había en un esjón del mostrador. Los autores, para entrar, no violentaron la puerta.

CONFERENCIAS

Anoche comenzaron las conferencias morales para hombres en el Centro Católico, a cargo del R. P. Diego Navarro S. J.

Asistieron más de cien personas y se espera que de día en día aumente el número.

BACALAO NUEVOS SELECTOS LEGÍTIMOS LABRADOR E INGLÉS ALUBIAS,

I ENTEJAS CASTILLA, ARROCES CONSERVAS DE TODAS CLASES QUESOS, DÁTILES, HIGOS, MANTECAS, &

— Surtido general —

PRECIOS MÍNIMOS DEL DÍA Café tostados - Cafés tostados LOS MEJORES

Almacén de Comidas Avenida de Cervantes, 24.—Telf. 610 Valentín García del Campo — CORDOBA —

DENUNCIA

Juan Valero Charquero denuncia a su vecina Rafaela Vega, que le ha sustraído un traje de mecánico, el cual ha empeñado en el Monte de Piedad.

AGRESIÓN

Diego Durán González fué agredido por un compañero de trabajo, que le causó una herida de pronóstico reservado en la región occipital, ocurriendo el hecho en la carretera de Sevilla.

MULTA

El Gobernador ha impuesto la multa de 25 pesetas al vecino de Palencia Agustín Gámez Torres, por permitir se jugara a los prohibidos en un establecimiento de bebidas de su propiedad.

PAGO A LOS MAESTROS

En la Habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, queda abierto el pago de los haberes y adultos del mes anterior.

SE NECESITA

Mecanógrafo con buena práctica en el Laboratorio de Leches Preparadas.

Se admitirán solicitudes llevadas por las propias interesadas por escrito citando las referencias, presentándose en las oficinas de 3 a 5 de la tarde de los días laborables.

Inútil presentarse sin estas condiciones.

RECLAMADO

Ha sido detenido José Saucedo Contreras, que estaba reclamado por el juzgado.

HOSPEDAJE GRATUITO

Juan de Torres Madueño, dueño de una casa de huéspedes, denuncia a Manuel Rubio, que se niega a abonarle 1'50 pesetas, importe de varios días de hospedaje.

UN ROBO AUDAZ

En un estanco situado en la casa núm. 7, de la calle Gondomar, se ha cometido un robo durante la madrugada de ayer.

Los ladrones violentaron una de las puertas y se llevaron 1.300 pesetas en metálico y 200 en billetes.

El dueño de dicho establecimiento, D. Julián Ridausa y Campaña, ha denunciado el hecho en la Comisaría.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTERRAPIA CONSULTA DE 2 A 4 Gondomar, 1, pral.

PAOO

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta. CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo



